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Η «πληγωμένη» Ορθοδοξία στη Συρία και την 
Τουρκία: Δεκάδες ναούς κατέστρεψε ο φονικός 
σεισμός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Καθεδρικός ναός του Προφήτη Ηλία στο Χαλέπι, ο οποίος 
υπέστη μεγάλες καταστροφές κατά τη διάρκεια του Εμφυλίου 
Πολέμου στη Συρία και στη συνέχεια απεκαταστάθη πλήρως, 
γίνεται πλέον σύμβολο ελπίδας στην πολύπαθη πόλη της 
Συρίας.

Της Δέσποινας Σωτηρίου

Οι χώροι του ναού προσαρμόστηκαν άμεσα ώστε να υποδεχθούν όσους 
περισσότερους αστέγους, που άφησε πίσω του ο καταστροφικός σεισμός. Δεκάδες 
εθελοντές προσφέρουν καθημερινά γεύματα και είδη πρώτης ανάγκης σε 
τουλάχιστον 1.500 ανθρώπους.
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Ωστόσο, δεκάδες άλλοι ορθόδοξοι ναοί καταστράφηκαν και ενορίες γκρεμίστηκαν 
στις νοτιοανατολικές περιοχές της Τουρκίας, την Αντιόχεια, την Αλεξανδρέττα, 
και τη Μυρσίνη, και στις βόρειες περιοχές της Συρίας, το Χαλέπι, τη Χάμα, και την 
Λαοδικεία.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου στην 
Αλεξανδρέττα της Τουρκίας. Ολόκληρο το εσωτερικό της εκκλησίας έχει 
καταρρεύσει και θα χρειαστούν τεράστιες προσπάθειες για την ανοικοδόμηση της, 
όπως και της πόλης.

Χαρακτηριστικές είναι οι δηλώσεις του κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής 
«Αγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός» του Μπαλαμάντ, αρχιμανδρίτη Ιακώβου 
Χαλίλ: «Χάθηκε πάρα πολύς κόσμος, γκρεμίστηκαν ιστορικές εκκλησιές».
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Από την πρώτη στιγμή το Πατριαρχείο ανέλαβε την πρωτοβουλία του συντονισμού 
της βοήθειας. «Ένας μεγάλος σεισμός μεγέθους 7,8 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ 
έπληξε τη νότια Τουρκία και τη Συρία», ξεκινούσε το μήνυμα του Μακαριωτάτου
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη. «Αυτός ο πρωτοφανής σεισμός προκάλεσε 
μεγάλες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και σε κτίρια. Έπληξε επίσης τα σπίτια των 
παιδιών μας και τις εκκλησίες μας στην Αλεξανδρέττα, τη Μυρσίνη και την 
Αντιόχεια. Σας ενημερώνουμε για αυτή την καταστροφή που βρήκε τα παιδιά μας 
στην Τουρκία και σας ζητάμε να εγείρετε τις προσευχές σας για την ανάπαυση 
των ψυχών των νεκρών, τη θεραπεία των τραυματιών και την ανακούφιση των 
πληγέντων που έμειναν άστεγοι. Ζητάμε επίσης από την αγάπη σας, εν αναμονή 
της απογραφής των ζημιών και της οργάνωσης του έργου ανακούφισης, να 
αναλάβετε την πρωτοβουλία ώστε να ληφθούν μέτρα εντός των μητροπόλεών 
σας, που να εκφράζουν την αγάπη και την αλληλεγγύη στους πάσχοντες αδελφούς 
μας σε αυτό το αγαπητό μέρος της Αντιοχειανής Εκκλησίας. Ο Θεός να σας 
προστατεύει από κάθε κακό».

Στην ανακοίνωση του το Πατριαρχείο Αντιοχείας δημοσίευσε φωτογραφίες από τις 
ζημιές που έχουν υποστεί ναοί και κτίρια που ανήκουν στην Εκκλησία.

Ο απολογισμός δεν έχει τέλος. Η Ορθοδοξία που τόσο έχει δοκιμαστεί στις 
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περιοχές αυτές δέχεται ένα ακόμα πλήγμα, ωστόσο η πίστη φαίνεται ότι 
δυναμώνει μέσα από τα ερείπια.
Οι πιστοί που έχουν απομείνει δηλώνουν αποφασισμένοι να ξαναχτίσουν από την 
αρχή τους ιστορικούς ναούς, ενώ δεν είναι λίγοι εκείνοι που σκάβουν στα ερείπια, 
ή μπαίνουν στις μισογκρεμισμένες εκκλησιές για να διασώσουν ιερά κειμήλια και 
εικόνες.
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